

# 濉溪古城“丁婆说媒”接地气聚人气 激活文旅市场“一池春水”

■记者 刘星

**本报讯** 前不久,河南开封万岁山一景区的现场互动节目——“王婆说媒”火爆全网,吸引不少游客从全国各地赶往开封勇敢追爱,被广大网友亲切地称为“接地气版《非诚勿扰》”。最近,咱们淮北市濉溪古城景区也紧跟潮流,推出了“丁婆说媒:千人相亲会”活动,形成了一股

新的相亲热潮。

4月12日晚上7点,在濉溪古城水长街戏台上,身着古代媒婆服饰的“丁婆”踩着花鼓调出场,操着一口纯正的濉溪方言,宣称要为每一个单身人士找到心仪的另一半。台上,她用诙谐轻松的话语,调动现场情绪,帮助年轻男女缓解紧张与尴尬。台下,挤满了热情的游客。丁婆是濉溪古城当地乡邻熟知的媒婆,喜做牵线搭桥

之事,现场,在她引导下,男女嘉宾们纷纷上台进行自我介绍,勇敢地追求爱情。

许多年轻人表示,这个相亲节目解决了大龄男女找对象的难题,很多年轻人专门慕名而来,希望“丁婆”能为他们牵线搭桥。在现场给弟弟登记的市民李女士告诉记者,听说濉溪的丁婆说媒,今天给弟弟登记一下,看可能解决弟弟的终身大事。市民朱先生

表示,平时工作忙,生活圈相对窄,通过平台可以结交到朋友,而这种轻松有趣的相亲形式更容易让年轻人接受。

濉溪古城负责人表示,通过举办“丁婆说媒:千人相亲会”活动促使单身的年轻人勇于追求爱情和幸福,帮助构建积极向上的婚恋观。同时,也让游客收获了独特的旅游体验,为文旅市场注入了新的活力与温度。



图书漂流  
共享书香

4月16日,在市第十二中学,淮北师范大学经济与管理学院新晨志愿服务队志愿者在募集书籍。当日,淮北师范大学经济与管理学院新晨志愿服务队的志愿者走进市第十二中学,开展以“书香进校园、同伴共悦读”为主题的图书漂流活动。此次活动主要是募集适合乡村孩子阅读的时政类、文学类、哲学类、社科类、青少年读物类等优质书籍。据了解,图书漂流活动是由淮北师范大学经济与管理学院新晨志愿服务队面向淮北市区的学校募集书籍,再捐赠给全市偏远小学,丰富乡村小学生的精神生活。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 单孝德 韩可言



倡导垃圾分类  
维护家园环境

4月18日上午,相山区相南街道公共管理办在黎苑社区广场开展“世界地球日”生态环境保护垃圾分类科普宣传活动。

活动中,垃圾分类督导员、工作人员和志愿者向居民发放垃圾分类宣传资料、抽纸、环保垃圾袋,现场指导居民正确投放垃圾,讲解垃圾分类知识,并热情解答居民提出的问题。倡导辖区群众践行绿色生活理念,共同维护家园环境,争做保护环境的行动者。

■摄影 通讯员 许振峰

## 烈山区百善社区党建引领 构建“扫黄打非”工作新格局

■记者 刘露 通讯员 陈利

**本报讯** 近年来,烈山区百善街道百善社区坚持党建引领,把“扫黄打非”工作抓细抓实,立足共建共治共享思路,构建多元共治的模式,维护辖区文化市场安全、和谐、稳定,营造积极健康的文化环境,形成“扫黄打非”人人有责、全民参与的良好社会氛围。

加大宣传教育,营造浓厚氛围。工作人员通过播放宣传片、发放宣传资料等形式宣传“扫黄打非”的相关知识,详细解释什么是“扫黄打非”,“涉黄涉非”对个人、家庭及社会带来的危害和影响是什么,引导居民文明阅读、文明上网,不参与邪教组织。结合平安建设、反诈宣传等与居民面对面交流,引导他们自觉抵制各类非法出版物等不良信息,形成“扫黄打非”工作合力的良好氛围。

健全工作机制,打好专项攻坚战。探索创新“党建+扫黄打非”的工

作新模式,以落实主体责任为关键点,以推进“扫黄打非”为切入点,以社区党支部为依托,网格员、无职党员、物业公司、共建单位共同参与的基层治理模式。同时设立“扫黄打非”办公室,规范化、标准化设立基层站点,完善工作机制,真正把“扫黄打非”工作摆上位、抓上手。将辖区划分为4个大网格,每个网格配备片领导、联络员、信息员,深入推进“网格化+扫黄打非”基层社会治理模式。

强化监督管理,打好基层阵地战。将“扫黄打非”建设与新时代文明实践工作相融合,充分发挥志愿服务作用,通过进小区、进学校等形式开展宣传及检查。将“扫黄打非”基层站点建设与公共文化服务相融合,利用社区农家书屋等地,积极组织“扫黄打非”知识讲座、全民阅读等活动。开展“线上+线下”隐患排查活动,通过社区公示栏、宣传栏、微信群、设置举报箱等多种方式,畅通线索渠道,拓宽举报途径。

## 推进精细保洁 扮靓城市“容颜” 以洁净之美迎食博盛会

■记者 朱冬 通讯员 俞涛

**本报讯** 随着2024第十一届淮北食品工业博览会的日益临近,市城市管理等部门早安排、早部署,启动开展“洁净之美迎食博”行动,内外兼修、精细管理,推进环境卫生保洁精细化,擦亮城市“底色”,扮靓城市“容颜”,绘就相城洁净之美,喜迎淮北食博盛会。

聚力营造干净整洁的食博盛会市容环境,市城市管理局及其市环境卫生管理部门主要领导亲力亲为,深入一线,现场指导环卫所及作业公司针

对主次干道、人行道、背街小巷、公园广场周边等开展机械化冲洗清洗,对果皮箱、公交站台等城市家具开展人工全面擦洗,对卫生死角、绿化带开展细致清理,强化背街小巷、居民小区道路的卫生保洁工作,针对卫生死角和非法小广告开展全面清理,不断提高市容环境水平。

主要承担食博会环境卫生保洁作业任务的相山区同盈环境公司,强化部署、预先安排,针对食博会期间活动时间长、客流量大、垃圾量多等实际特点,提前制定相关保障措施,强化保洁

标准,延长保洁时间,做好排班分工,确保及时清扫、及时清运,对主会场、分会场周边区域垃圾进行不间断清理,垃圾压缩车及时收集、清运垃圾,洒水车及时对被污染人行道及公共设施进行高压冲洗,确保落地垃圾“随产随清”,总体垃圾“日产日清”,路面干净整洁无污渍。

目前,食博会主会场相山经济开发区食品博览园区域每天增加洗扫车作业6次、洒水车作业7次、雾炮车作业4次,人工作业频次由每天1人保洁2次增加为8人12小时不间断保洁;分公



## 团杜集区委组织开展 国家安全教育主题团日活动

■记者 黄旭 通讯员 邓鑫兆

**本报讯** 近日,团杜集区委组织辖区各级团组织以多种形式开展“国家安全、青春挺膺”主题团日活动,引导广大团员青年深入学习贯彻总体国家安全观。

团杜集区委各级团组织以“国家安全、青春挺膺”主要内容,通过

现场宣讲、展板宣传、网络传播,营造出主渠道和主阵地协同、线上线下齐发力的国家安全宣传教育浓厚氛围。下一步,团区委将持续团结引导全区广大团员青年坚定不移走中国特色国家安全道路,增强国家安全意识、忧患意识、民族自豪感,坚持贯彻总体国家安全观,以实际行动挺膺担当。

## 市轮滑运动协会成立

■记者 刘露

**本报讯** 4月16日上午,淮北市轮滑运动协会成立大会暨第一届第一次会员大会召开。

会议宣读了同意召开淮北市轮滑运动协会成立大会的批复,听取了协会筹备组筹备情况报告,审议并通过了协会章程(草案)、财务管理办法(草案)和组织机构选举办法(草

案)以及理事、会长、副会长、秘书长拟任名单。芮朋明当选为市轮滑运动协会首任会长。

据市轮滑运动协会相关负责人介绍,市轮滑运动协会的成立,将进一步增强全民健身意识,引导广大市民科学健身、快乐健身,促进全市轮滑运动纳入规范化管理,为广大轮滑运动爱好者提供更加广阔的平台。

## 市职防院健康宣讲进企业

■通讯员 刘敏 李楠

**本报讯** 4月是全国第36个爱国卫生月。近日,市职防院组织安徽全省职业健康专家及志愿者深入烈山经开区的工业园区,为企业开展职业卫生健康主题宣讲,旨在进一步弘扬爱国卫生运动优良传统,倡导健康生活方式,提升职工群众健康素养水平。

此次宣讲活动围绕“健康城镇、健康体重”主题,组织园区职工观看了健康宣教视频。职业健康专家结合园区企业职业病危害实际,重点解读了《职业病防治法》主要条款,详细讲解了职业病的定义、分类、发病情况、预防方针、用人单位责任、下一步,该院将持续推进爱国卫生月主题宣教“进社区”“进学校”“进医院”和“检测检验实验室公众开放日”等活动,切实引导广大群众摒弃陈规陋习,倡导科学、健康、文明的生活方式,增强“大卫生”意识,践行“健康第一”理念,当好自身健康第一责任人,积极营造“人人关注环境卫生、共建共享健康生活”的良好氛围。

## “智慧助老”进社区

■记者 邹晨光  
通讯员 姜海艳

**本报讯** 智能手机“不会用、不敢用、不想用”是不少老年人面临的问题,在业务办理、出行扫码等活动遇到不便。近日,相山区王店社区新时代文明实践站开展智慧助老服务活动,社区工作人员手把手教老年人使用智能手机,便利老年人日常生活。

社区工作人员用通俗易懂的语言讲解智能手机的基本操作,如何使用手机微信收款码,社保待遇遇

资格认证等步骤作了详细的演示说明,并进行一对一指导,让老年朋友“听得懂、学得会、用得了”。

“帮助老年人跨越‘信息化鸿沟’,能很好地提升他们的获得感、幸福感。”社区工作人员介绍,向社区老年人普及智能手机入门知识,可以解决他们在扫码出行、就医、支付等方面的问题,消除老年人对智能设备的抵触心理,同时增强老年人防诈骗意识,提升信息服务体验,助力老年人信息无障碍建设,形成爱老助老敬老的良好社会氛围。

## 淮北七中举行十八岁成人宣誓仪式

■记者 刘露 通讯员 万建英

**本报讯** 4月15日,淮北七中在校田径场为2024届高三同学举行了“逐梦青春心向党 恩恩家国勇担当”18岁成人宣誓仪式。广大师生和家长一起见证了学子们人生中的重要时刻。

成人宣誓仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕,全体师生高唱国歌。

歌,表达对祖国的热爱和感恩。佩戴成人帽、赠送《中华人民共和国宪法》、阅读父母写给自己的知心话、鞠躬拥抱行感恩礼、成人宣誓、跨“成人门”,为青春“加冕”……隆重的成人礼活动,为踏入成年门槛的学生带来了一场关于青春的“精神洗礼”,提升了他们的宪法和法律意识、公民意识、责任意识、感恩意识。

## 开展党纪学习教育 赋能学校高质量发展

■通讯员 高永正

**本报讯** 4月17日,烈山区龙兴学校党支部根据上级党组织的统一部署,召开了党纪学习教育启动部署会,全体与会人员学习了习近平总书记关于开展党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,学习了中共中央办公厅《关于在全党开展党纪学习教育的通知》精神,传达学习了区教育局党委关于党纪学习教育的会议要求,部署了学校党纪学习教育工作。

会议强调,学校全体党员要统一思想认识,提高政治站位,准确把握党纪学习教育的重要意义,切实增强学习教育的使命感、责任感、紧迫感。

围绕党纪学习教育目标要求,坚持做到三个合一。一是坚持快准合一,立即响应,迅速启动,准确把握要求,主动对标对表,雷厉风行、不折不扣抓落实,做到学纪、知纪、明纪、守纪,把规矩刻在心上,落到行动上。二是坚持严实合一,从严抓好党纪学习,从实抓好学校重点工作,坚决防止形式主义,围绕学习重点、“四学联动”,确保全体党员受警醒、明底线、知敬畏。三是坚持知行合一,注重融入日常,抓在经常。强化守纪自觉,将“讲诚信、懂规矩、守纪律”做到知行合一,精心组织实施,确保任务落实,将党纪学习教育成效转化为学校高质量发展的成果。